

我省多警种联合禁毒形成强劲攻势，3个月战果显著

# 破获毒品案1320起，缴获毒品超2吨



今年8月1日至11月1日  
缉毒破案战果显著

破获部督、省  
督毒品案件 11 起  
破获毒品重特  
大案件 65 起

全省各级公安机关共摧毁贩毒团伙 42 个  
同比上升 281.8%  
缴获各类枪支 7 支，同比上升 250%

制图 杨薇

大宗毒品贩运活动为打击重点，破获了一大批毒品大案要案，起诉判决了一大批毒品犯罪嫌疑人员，不断掀起禁毒人民战争新高潮，切实推动我省禁毒工作取得新成效。行动以来，省委领导多次对缉毒破案工作给予肯定，充分激发了各办案单位的积极性和工作激情。省公安厅多次召开党委会议，研究工作方略，落实工作措施。省禁毒委各相关成员单位立即行动起来，省检察院、省高院召开相关

会议，落实依法从快从重判决制度等。各地公安局主要领导亲自挂帅，严密组织，多次部署，不断推进。一大批地市级公安机关主要领导直接督战，参与案件侦办，强有力地落实了各项行动措施。各警种、各部门紧密配合，协同作战，形成强大合力。禁毒、治安、监管及各派出所守土有责、分兵把口，迅速在全省范围内形成新一轮更强劲的攻势。刑警、网警、技侦、情报中心等部门充分发挥独特优势，提供了强有力的技术支持。

据了解，会战以来，我省不断强化与广东、云南、广西等主要毒品来源地的情报交流，加强协作，破获了一批大要案件。省公安厅相关警种充分利用自身资源，挖掘掌握了一批贩毒线索，精确打击。各市县根据奖励机制，全民动员，广泛收集线索，掌握摸清了一批零包贩毒人员，进行集中整治。公安、边防、海警、港务、铁路等行业公安机关不断强化完善多部门协作，多警种参战工作机制，充分调动各部门、各警种的

参战积极性和资源优势，全方位多环节参与案件侦查、重点整治、集中清查、公开查缉等工作，形成行动合力。会战以后，省政府办公厅出台了《海南省打击毒品违法犯罪奖励办法》，大大提高了广大人民群众和国家机关、社会团体、企事业单位以及其他组织举报、查处、打击各类毒品违法犯罪的积极性，向公安机关报了一大批涉毒违法犯罪有效线索，并据此破获一批毒品违法犯罪案件。

本报海口 11 月 26 日讯（记者计思佳 通讯员杨宇鑫）为深刻吸取北京市“11·18”火灾事故教训，进一步推进冬春火灾防控工作，连日来，海口消防支队组织对全市城中村群租楼等场所进行消防安全检查，消除城中村、群租楼火灾隐患，严防重特大火灾事故发生。

按照统一部署，海口消防支队防火处及各区大队提前划分责任辖区，采取边排查整改、边宣传教育、边熟

## 海口严查城中村群租楼火灾隐患

悉演练的“三合一”的模式，对山高村、滨濂村、秀英村、金花村等城中村内的群租楼进行检查，重点对群租楼内是否存在私拉乱接电线给电动车充电，是否存在违规在安全出口和疏散通道停放电动车、电气线路敷设是否规范、简易喷淋和灭火器等消防设施是否完整好用等问题进行检查。

同时，检查人员还对群租楼业主进行了教育，要求其深刻汲取近期内地其他省市火灾事故教训，规范用火、用电、用油、用气，确保消防安全。

对检查中发现的杂物堵塞疏散通道、电线乱拉乱接、电动车随意停放等火灾隐患，检查人员一律要求现场整改。对于不能现场整改的，检查

三亚交通“语音警示器”亮相  
信号灯会“说话”  
乱闯红灯会被劝阻

本报三亚 11 月 26 日电（记者林诗婷）“您已闯红灯，为了您的安全，请退回安全区域。”今天上午，记者在三亚市凤凰路与迎宾路交叉路口听到了路边“语音警示器”的人性化提醒。近日，该红绿灯路口安装了一套“行人和非机动车闯红灯语音警示器”，这是三亚街头出现的第一个会“说话”的信号灯，可识别路人是否有闯红灯行为，并自动语音提示，助力文明交通。据悉，该市将以此为试点，在明年前在该市各红绿灯路口全面铺开应用该语音警示系统。

目前，该市在凤凰路与迎宾路交叉路口试点安装了红外线感应“语音警示器”，该设备通过红外线检测技术智能检测行人是否闯红灯。若有行人闯红灯，则通过语音警告提醒行人；若无行人闯红灯或当行人通过绿灯路口时，则通过语音进行交通安全宣传及公益宣传。同时，该设备还安装 LED 显示屏，可根据要求远程更新显示内容，引导行人过马路。

## 完成升级改造 海口和平南路西半幅 今起通车

本报海口 11 月 26 日讯（记者梁君穷）海口和平南路西半幅完成升级改造，将于本月 27 日早上 6 时起全面开放交通。东半幅改造工程预计将于 2018 年 4 月后择机进行，在此之前，海口市主城区内市政道路暂不会因施工改造封路。这是记者今天从海口市市政管理局了解到的信息。

海口交警提醒市民关注并做好途经和平南路出行路线的调整，以便缓解海府路、白龙路等道路的交通压力。

## 海南省整治违法建筑“监督曝光台”121号

(2017年11月19日—2017年11月25日)

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况					按新增量 排名	按查处量+控违量 排名	按减存量 排名	按存量 排名
	新增量 (万m <sup>2</sup> )	查处量 (万m <sup>2</sup> )	拆除量 (万m <sup>2</sup> )	控违量 (万m <sup>2</sup> )	减存量 (万m <sup>2</sup> )				
海口	0.00	6.44	0.00	8.78	6.44	101.78	1	1	15
三亚	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	104.91	1	8	2
儋州	0.05	0.05	0.00	0.00	0.00	0.00	2	6	1
琼海	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.15	1	8	3
文昌	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1.16	1	8	9
万宁	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.07	1	8	2
东方	0.00	0.00	0.00	0.03	0.00	4.00	1	7	12
五指山	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.73	1	8	8
乐东	0.96	0.96	0.00	0.00	0.00	0.38	5	2	6
澄迈	0.31	0.31	0.00	0.00	0.00	4.86	3	4	2

市县(洋浦、农垦)	本周整治违法建筑情况					按新增量 排名	按查处量+控违量 排名	按减存量 排名	按存量 排名
	新增量 (万m <sup>2</sup> )	查处量 (万m <sup>2</sup> )	拆除量 (万m <sup>2</sup> )	控违量 (万m <sup>2</sup> )	减存量 (万m <sup>2</sup> )				
临高	0.00	0.00	0.00	0.08	0.00	1.47	1	5	2
定安	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.67	1	8	7
屯昌	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.24	1	8	2
陵水	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	10.40	1	8	2
昌江	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1	8	1
保亭	0.05	0.05	0.00	0.00	0.00	0.32	2	6	5
琼中	0.62	0.62	0.00	0.00	0.00	0.38	4	3	6
白沙	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1.53	1	8	2
洋浦	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1	8	1

注：1.“监督曝光台”2015 年 7 月 1 日至 2017 年 12 月 31 日每周一在《海南日报》定期刊登。  
2.连续两次未按要求上报相关数据的，将予以通报批评。

海南省整治违法建筑  
三年专项行动领导小组办公室发布  
2017 年 11 月 26 日

## 专题

# 展现海南海洋产业新形象 助力海洋产业转型升级 中国(海南)国际海洋产业博览会圆满落幕



## 招商与平台拓展实现创新突破

海南省“十三五”规划中已明确把会展业作为经济发展的支柱产业之一，同时列入十二个重点产业。为把本届海洋产业博览会培育成海南有影响力的国家级展会，海南省贸促会创新办展理念，积极发挥包括民间经贸组织、行业协会等在内的社会各界作用，形成发展合力，争取中国贸促会等多方全力支持，取得明显成效。

“2017海博会在招商范围和平台拓展两个方面再次实现了创新突破。”本届博览会组委会负责人表示，为提升2017年海洋产业博览会的国际影响力，本届博览会在参会嘉宾及参展商邀请方面实现了提档升级。

据介绍，此次博览会展出面积13200平方米，邀请的企业来自辽宁、天津、山东、广东、广西、浙江、山西、四

川、江苏、安徽、湖北、湖南等12个省、市、自治区，涉及水产加工、海洋捕捞、水产养殖、海洋科技、海洋旅游等领域。

作为2017中国海南海洋产业博览会的重磅活动之一，第十四届罗非鱼产业发展研讨会邀请到国内顶级海洋与渔业科技领域专家、企业高管和政府职能部门负责人就罗非鱼产业发展现状、瓶颈、未来发展作全面梳理与预测，并探讨和给出相应的解决方案和措施。

论坛充分体现了专业性、权威性、高端性和实践性，将对海南罗非鱼产业的可持续、快速、健康发展起促进作用。据了解，研讨会聚焦“中国罗非鱼产业发展趋势”和“罗非鱼内销形式探讨”两大主题，深入探讨了“中国罗非鱼全球市场消费状况”“中国罗非鱼在全球水产养殖可持续发展中的地位”“罗非鱼加工产业链转型升级”“水产品餐饮零售新特点”等议题。

同时，为了增强展会的趣味性和互动功能，在本届博览会上，市民可

## 科技与公益并行倡导 保护海洋

相较于往届，本届博览会在企业的资质、技术与展品的多样性上也有了巨大的提升与扩充，实现了公益性展会新突破。

本届博览会上，一批涉海无人机、无人艇等高科技产品亮相吸引了大批观展者的目光，大批“粉丝”争相与其合影留念。据介绍，无人艇搭载了单波束测深仪、CTD多参数测量仪、水下摄像机等调查仪器，主要用于对重要海域的水文情况、海底地形、水流密度流速等情况搜集数据。

大批海洋领域的科技创新成果也在博览会亮相，水产养殖类展品有顶级扇贝、南美对虾苗，“海葡萄”等最新前沿技术；水产生产技术类的参展企业展示了船舶发动机、液氮速冻机、内河拖船、废气净化处理、光氧催化除臭等机械设备。

为在全社会普及海洋专业知识，增强公众海洋保护意识，本届海洋展还与国家海洋局宣教中心合作，从全国大中学生海洋文化创意设计大赛的30680件获奖作品中挑选出90余幅进行展出，作品涵盖了平面设计、产品设计、环境景观、数字媒体等类别。

## 第十四届罗非鱼产业发展研讨会在海口举行

11月23日上午，“第十四届罗非鱼产业发展研讨会”在海口召开，来自国内外罗非鱼行业的专家、学者和企业界代表齐聚海口，共同探讨行业发展，加强海南罗非鱼行业的对外交流与合作。

据了解，作为2017中国海南海洋产业博览会的重磅活动之一，第十四届罗非鱼产业发展研讨会聚集“中国罗非鱼产业发展趋势”和“罗非鱼内销形式探讨”两大主题，深入探讨了“中国罗非鱼全球市场消费状况”“中国罗非鱼在全球水产养殖可持续发展中的地位”“罗非鱼加工产业链转型升级”“水产品餐饮零售新特点”等议题。

中国国际贸易促进委员会海南省委员会副会长陈鸿亮在致辞中表示，海南海洋资源丰富，发展罗非鱼产业具有不可比拟的自然资源优势。近年来，海南罗非鱼产量不断增加，产品远销东南亚、中东、南美、欧洲等国家和地区，也培育出了海南翔泰渔业股份有限公司、海南勤富食品有限公司等龙头企业，进一步说明海南发展罗非鱼产业的前景光明。

值得关注的是，本届研讨会还发布了“中国罗非鱼产业发展报告”及“中国罗非鱼加工贸易企业Top10”，为提升研讨会的互动及趣味性，与会嘉宾还共同参与了“罗非鱼企业产品推广烹饪活动”，现场观摩了罗非鱼的烹饪技巧并品评了经过“三同”标准BAP认证的罗非鱼产品。

据悉，本届研讨会由与中国水产流通与加工协会和海南贸促会共同主办，中国水产流通与加工协会罗非鱼分会和省水产流通与加工协会承办。

(本版策划/艺华 撰文/艺华 图/高林)

## 海洋产业博览会参展范围

- 各种渔业水产品，海鲜活品、冻品、干货；水产深加工产品；水产工艺品等
- 水产养殖技术与设备、饲料、药品
- 远洋捕捞工具和设备、远洋运输及储运设备；水产综合利用技术与设备；休闲渔业设备，保鲜技术与设备等
- 水产品加工设备，包装设备，冷藏冷冻设备，冷链物流设备，水产品检测仪器等
- 海洋生物制药技术、产品及设备
- 海洋能源技术及设备
- 海洋高新技术及设备
- 海洋旅游产品，滨海景区，海上垂钓装备等
- 海洋产业相关组织(协会)及科研院所等

